



新聞剪報 刊出日期：99年9月21日

刊出媒體	<input type="checkbox"/> 民生報	<input type="checkbox"/> 聯合報	<input checked="" type="checkbox"/> 自由時報	<input type="checkbox"/> 中國時報	<input type="checkbox"/> 國語日報
刊出版次	B6 版	刊出版別	北市新聞		

## 小水鴨來了 候鳥季揭序幕

〔記者邱紹雯／台北報導〕台北市關渡自然公園日前在濕地區先後發現6隻小水鴨，確定是今年第一批前來過冬的先鋒部隊，小水鴨的來臨也替候鳥季敲響了序曲。台北市野鳥學會將在11月13、14日舉辦「台北國際賞鳥博覽會」，也請民眾上網預測，10月底前小水鴨到達關渡自然公園的最大數量。

野鳥學會公關企畫組長林益在說，關渡自然公園的工作人員17、18日先後在濕地區發現一群小水鴨，宣告今年的小水鴨過冬先鋒部隊已經抵達關渡，時間比去年略微提前幾天，接下來將會有越來越多的小水鴨陸續報到。

林益在說，小水鴨的身長大約38

公分，是體型最小的雁鴨科鳥類，每年秋冬之際，從西伯利亞的繁殖地，千里迢迢來到關渡自然公園過冬，剛抵達時的小水鴨，無論公母都是一身灰撲撲的冬羽，難分雌雄；但不久後，雄鴨們就會開始「變裝」，換上一身亮麗的夏羽，展開求偶大作戰。

在小水鴨大軍到來前，台北鳥會也建議民眾可先上「小水鴨猜猜看」活動網站，預先瀏覽相關知識，同時可預測10月底前小水鴨到達關渡自然公園的最大數量，有機會獲得精美贈品。活動官網 <http://www.seayes.com.tw/~bird/2010/index.htm>。

度冬的小水鴨先鋒部隊已在17日抵達關渡自然公園，也替候鳥季敲響了序曲。（圖由台北市野鳥學會提供）



高：16.5 公分

寬：11 公分

頁/全版比：10.3 %